



开栏语

城市管理事关市容市貌的优劣,提升城市管理水平是九江可持续发展的一个重点工作。即日起,九江城管局开设“曝光台”专栏,对车辆乱停乱放、噪音污染、占道经营、违法经营等行为进行曝光,一方面督促当事人及时纠错整改,另一方面引导广大市民、商家共同维护城市环境,共筑和谐安宁的美丽九江。

路边违规贩售活禽 夜间施工噪音扰民



近日,九江城管根据市民投诉,先后处置了一宗游商私自贩卖活禽的案件和一宗工地夜间施工扰民的案件。城管提醒广大市民,美好的城市环境需要共同维护,希望企业守法经营,也希望市民发现违法违规行为及时举报。



■城管执法人员对私自贩卖活禽的商贩进行处理。



■城管对夜间施工噪音扰民的工地进行处理。

案件1 路边贩卖活禽 城管依法处罚

近日,九江城管局在沙头万安路查获一名私自贩卖活禽的游商,已对其立案处罚,并按相关规定将活禽交由农林部门进行无公害处理。

“九江沙头万安路有人贩卖活禽,影响交通出行。”近日,九江镇数字城管中心接到市民反映后,立即向九江城管局反馈。九江城管局立即派出执法人员跟进处理,发现现场有一辆小型货车,货柜内装满鸡、鸭等活禽,一名女子正在卖力吆喝,吸引不少周边街坊前来购买。执法人员立即对售卖活禽的游商进行制止,控制游商的车辆,责令其停止贩售、宰杀活禽的违法行为并立案处罚。同时,按相关规定将活禽交由农林部门进行无公害处理。

据统计,自防疫工作开展以来,九江城管局共检查各大市场周边、主次干道、临街商铺、饮食店铺以及各社区临时摆卖点2973处,查处流动摆卖活禽9宗,查扣活禽9批并移交有关部门进行无害化处理。

为有效防范禽流感传播,根据疫情防控要求,九江镇明文禁止售卖、宰杀活禽。然而,仍有部分游商将禁令置若罔闻,为了赚钱私自贩卖活禽。九江镇数字城管中心有关负责人表示,将会加大对贩卖活禽等违法行为的巡查和处置力度,一旦发现将按照行政处罚裁量标准“严重”等次处理。

案件2 夜间施工扰民 工地收到罚单

近日,有市民向九江城管局投诉一工地夜间施工扰民,城管执法人员立即核实情况,并对工地作出一万元罚款的处罚。

“沙龙路一工地经常在夜间施工,产生的噪音严重影响附近居民生活。”近日,九江镇数字城管中心接连收到市民投诉后,立即将案件交由九江城管局进行跟进处理。九江城管局接报后,迅速对该工地进行调查。

执法人员对工地巡查发现,该工地多次存在违规夜间施工的行为。执法人员多次对工地负责人进行宣传教育,告知其不得超时施工,同时对其进行立案查处。

鉴于该工地屡教不改,九江城管局根据《广东省实施<中华人民共和国环境噪声污染防治法>办法》有关规定,责令该工地立即停止夜间建筑施工噪声污染的违法行为,并处以罚款一万元。

文/图 见习记者 沈芝强 通讯员 叶英才

“新兵”入列! 九江新增一辆消防泡沫车



■消防队员参加新购的消防泡沫车的操作培训。

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/黄结英 摄影报道)4月13日,记者从九江镇专职消防队获悉,该队新购的一辆消防泡沫车已到位,不久后将正式投入使用,进一步加强对辖区化工类火灾的扑救能力。

这辆新购的消防泡沫车车身总长8.53米、宽2.5米、高3.3米,重量17.45吨,满载允许最大行驶时速124公里。消防泡沫车能为扑救油类火灾和化学火灾提供强有力的保障,进一步充实基层救援力量,提升消防队伍的灭火应急救援能力,为打造“平安九江”奠定坚实的基础。

为了让新装备尽快形成战斗力,让队员全面了解和掌握新装备的性能和使用方法,该队还组织经验丰富的驾驶员进行了车辆操作培训,全面了解车辆性能,掌握车辆基本操作,做好投入实际工作的准备。

在培训过程中,消防队员

表现出极大的学习热情,纷纷与技术人员进行交流沟通,力求在最短时间掌握车辆的使用方法。他们纷纷表示,将进一步熟悉车辆的基本性能,做到一旦发生事故、险情,能迅速出动新装备开赴现场,保护人民群众的生命财产安全。

随着经济社会发展,九江镇内公众聚集场所等各类场所不断增多。对此,近年来,九江相应购置了逃生气垫、有毒气体检测仪、可燃气体检测仪、水面救援器材装备等,为快速应对火灾事故夯实基础。

“这辆消防泡沫车经过一轮测试、上牌后,就能正式投入作战,将九江镇专职消防队的战斗力再提高一个档次。”九江镇专职消防队长王伟明说,新购置的泡沫车投入使用后,能进一步完善消防队车辆配置,为人民群众的生命财产安全提供又一有力硬件保障。

车间粉尘多 安全隐患大 网格团队督促企业整改



问题的严重性,迅速安排工人对作业空间的粉尘进行清理。第二天上午,巡查员和处置员再次到该厂复查,确认企业车间安全隐患已清除。

无独有偶,近期,石江社区网格巡查员巡查发现一家金属制品厂车间内的用电设备严重不规范。该厂车间用电线路混乱简陋,使用了不符合要求的电闸和连接设备,存在严重的用电安全问题。

巡查员立刻上报情况到智慧社区工作站,处置员到场核实情况后,对该厂相关责任人进行教育,督促企业按照有关规范对用电设备进行整改。两天后,巡查员再次到该厂进行整改复核,确认企业已按照相关规范要求重新安装了安全的用电设备。

该厂负责人也意识到消防

督促整改粉尘过多的车间,要求企业规范用电设备……在日常工作中,九江石江社区网格团队细致开展安全隐患排查,切实加强社区安全生产管理工作,防范各类安全生产事故,确保居民生命财产安全。

近日,石江社区网格巡查员开展日常厂企巡查时,发现一家木厂作业车间内粉尘积聚过多,极易发生尘爆和火警情况。巡查员立即将情况上报智慧社区工作站,社区处置员接报后赶到现场进行核查,对该厂相关责任人进行了教育,责令其立即按照相关要求整改。

文/见习记者 邓泳雯
通讯员 李庆联

石江社区网格人员信息表

站长	副站长姓名	系统管理员/坐席员	处置员/网格长	网格名	巡查员	联系电话	
李德洪	李洛华	李庆联	李桂贞	第一网格(苏石禄兴)	胡建明	18038736785	
					郭铃珍	18038736781	
			何佳标	第二网格(共和南边)	梁舜尧	18038736782	
					周丽玲	18038736783	
			李竞端	第五网格(江尾员工村)	李卓文	18038736784	
						崔少虹	18038736780
						李德明	18038736786
			李洛华	第五网格(江尾员工村)	林镇明	18038736787	
						属公资办管理,不纳入社区考核范围	

交警交通部门联合检查 督促运输企业安全生产



■交警对运输车辆进行检查。(通讯员供图)

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)近日,九江交警中队联合九江交通运输分局组成联合检查组,到镇内被列为重点治理企业的凯运达物流公司、达记土方工程公司开展安全约谈和安全生产检查。

检查组对企业的安全生产机构、规章制度落实、档案管理、从业人员和车辆资质、车辆安全性能等方面细致检查。检查发现,这两家企业不同程度存在车辆多次交通违法、员工教育培训不到位、“一车一档”台账不完善、部分车辆安全性能不符合要求等问题。

检查组当场对企业负责人进行了约谈,逐一指出存在的

问题,提出治理意见,并向企业发出整改通知书,要求迅速整改,全面落实,消除安全隐患。

九江镇内码头、工业园区集中,物流运输企业多,大型货车交通流量大,这给交通运输和事故预防带来了比较大的压力。如何治理这些企业,把好源头关口?九江交警中队有关负责人表示,下一阶段,交警部门除了加强路面管控、开展大型货车交通违法的专项整治外,还将继续联合交通运输、安监等部门,常态化深入重点运输企业开展安全检查,形成检查发现、约谈培训、整改复查的安全监管链,落实企业安全主体责任,确保企业依法依规安全生产。